Ingenieria Civil — Plan 1997
Asignatura: Hormigon 1 (2377)

Materia: Teoria de Estructuras

1) El tensor vertical de la figura estd armado con cuatro hierros longitudinales ubicados en sus
vértices. Si se arma con 2016 y 2020, determinar la ubicacién de los hierros para la cual el
tensor resiste la mayor carga admisible de servicio. Determinar el valor de dicha carga.

Materiales: fg =300 kg.fc:m2
fy = 5000 kg/em”
Recubrimiento mecanico = Scm

2) Determinar la armadura y realizar las verificaciones correspondientes
para la zapata cuadrada de la figura, la cual recibe una descarga de 100t en
servicio de un pilar de seccién también cuadrada de 40cm de lado.

Materiales:  f. = 300 kg/em®
fy = 4200 kg/em®
Recubrimiento mecédnico = S5cm
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3) El pilar empotrado-libre de la figura es de seccién cuadrada de 50cm de lado. El
mismo estard sometido en su extremo libre a una directa de compresién de 50t y una
carga horizontal de 2,5t, pudiendo esta Gltima actuar paralela a cualquiera de las dos
caras del pilar pero no en forma simultinea. Determinar la armadura longitudinal y

estribos del pilar.

Materiales: fy =300 kglcm2
fy, = 4200 kg/cm®
Recubrimiento mecanico = 5¢cm

4) Un entrepiso de hormigén armado tiene la seccion transversal de la
figura. Disefiar la armadura de flexién y de corte de la viga de borde, si ella
estd simplemente apoyada y su luz es de 6,5m. Las solicitaciones a las que
estd sometida son, en servicio, M=16,9tm y V=10.4t.

Materiales: {4 = 250 kglc:m2
fy = 4200 kg/em”

Recubrimiento mecanico = 5cm
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5) Hallar la armadura longitudinal necesaria para la viga de la figura, si la misma

debe resistir una compresion de servicio de 27t aplicada a 40cm de su cara inferior.

Materiales: fy =250 kg;'cm2 ;
f = 5000 kg/em®
Recubrimiento mecanico = 5cm

6) Sea la losa de la figura de espesor 12cm. Determinar la armadura
necesaria para que sea capaz de resistir una carga uniforme de servicio
de 750 kg/m2 (incluyendo peso propio). Representar esquemdticamente
dicha armadura mediante planta y cortes.

Materiales: =250 kg.ﬁfcm2
fye = 5000 kg/em’
Recubrimiento geométrico = 2cm

A,5mis

6m
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